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ATA DA 12ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO 

SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

2019, REALIZADA NO DIA 29 DE OUTUBRO EM SUA 

SEDE PRÓPRIA, PLENÁRIO SÉRGIO LUIZ DA 

COSTA BARROS, A RUA DEFENSOR PÚBLICO 

ZILMAR DUBOC PINAUD, 77, VILAR DOS TELES, 

NESTA CIDADE. 

  

 

 

       

                                     Às dezenove horas do dia vinte e nove de outubro de dois mil e dezenove, na 

Câmara dos Vereadores de São João de Meriti, Plenário Sérgio Luiz da Costa Barros, realizou-se a 12ª 

Sessão Plenária Ordinária do Segundo Período Legislativo do corrente ano, da Câmara dos Vereadores 

de São João de Meriti. Iniciando os trabalhos o Sr. Presidente convida aos Vereadores que registrem 

suas presenças. Presentes os Vereadores: Davi Perini Vermelho - Amilton Machado Domingues - 

Otojanes Leite de Oliveira - Antônio Carlos Cardoso Correa – João Dantas de Melo –Anderson 

Braga Miranda – Emilson Figueiredo Tavares – Aldilas Hungria Toledo – Adilmar Arcênio dos 

Santos – Carlos Eduardo do Nascimento Soares – Djailto Barbosa de Melo – Paulo Roberto de 

Oliveira Fernandes – Rogério de Macedo Fernandes – Rogério Mendes Paes - Rony Ferraz 

Queiroz - Sebastião Ária da Silva. Havendo número legal e regimental o Sr. Presidente deu início aos 

trabalhos desta noite e convida o 1º Secretário a proceder à leitura da ata da Sessão anterior, que após 

lida, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente convida o 1º Secretário a proceder à 

leitura do expediente. É lido: Projeto de Indicação n°039/2019 de 21/10/2019 autor Vereador Dinho 

Meriti. ORDEM DO DIA: Na pauta de votação o Projeto de Decreto Legislativo n°159/2019 de 02 de 

outubro de 2019, autor Vereador Otojanes Filho. O mesmo foi aprovado por unanimidade. Projetos de 

Lei n° 070/2019 de 15/02/2019, 092/2019 e 093/2019 de 18 de junho de 2019 todos de autoria do 

Executivo Municipal. Os mesmos foram aprovados por unanimidade. O Processo n°078/2019 não foi 

votado.  GRANDE EXPEDIENTE: Na tribuna o Vereador Dudu Soares faz uma breve saudação a 

todos os presentes e chama a atenção dos seus pares para o fato de que alguma coisa deve ser feita para 

diminuir o sofrimento da população Meritiense e dos aposentados desta Cidade. O Edil fala que a 

melhor forma é cortar na própria carne e sugere que seja reduzido o número de cadeiras neste 

Parlamento, e cita a PEC que está tramitando no Senado e Câmara Federal que tem como proposta a 

redução de Parlamentares naquelas Casas. Ainda em sua fala o Vereador Dudu Soares faz comparação 

entre os Municípios de Nova Iguaçu que só tem 11 Vereadores enquanto que Meriti tem 21 Vereadores. 

Finalizando, pede que seus pares reflitam sobre esse tema. Pela ordem o Sr Presidente fala que quem 

tem a responsabilidade de pagar aos aposentados e funcionários é o Prefeito, e que cabe aos Vereadores 

fiscalizar as ações do Executivo Municipal. Diz que já fez redução no número de funcionários e que 

cortou em média 38% dos vencimentos dos que estão ativos. Pela ordem o Vereador Rogério Paes 

afirma que não podemos comparar Meriti com Nova Iguaçu. Fala que apesar do número de cadeiras 

serem inferiores ao da nossa Cidade, o salário daquele Parlamento é o dobro do que se pratica aqui. E 

que mesmo que se reduzisse o número de Parlamentares, o repasse continuaria na casa dos 5%, o que 

está previsto na Constituição Federal. Pela ordem o Vereador Miltinho diz que se diminuir número de 
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Vereadores para 11 ou aumentar para 50, isso não diminui e nem aumenta o valor do repasse para esta 

Casa. Chama atenção para o fato de que se reduzirmos o números de cadeiras, os Bairros ficariam sem 

representatividade, o que seria ruim para uma Cidade como Meriti. Pela ordem o Vereador Doca 

Brazão fala que se reduzir o número de Vereadores não muda em nada o repasse da Prefeitura para esta 

Casa de Leis. Pela ordem o Vereador Dejá fala que antes de se levantar um assunto polêmico e 

desgastante, devemos ter a preocupação em avaliar e consultar especialistas para ver o impacto positivo 

ou negativo para este Parlamento, sociedade e funcionários dos Poderes Executivos e Legislativo desta 

Cidade. Na tribuna o Vereador Dinho da Farmácia fala que Vereador em Meriti tinha que ganhar um 

salário mínimo, e que ao invés de 21 deveria ter 09 cadeiras nesse Parlamento. Diz que os Vereadores 

tem que fiscalizar o Executivo Municipal e fiscalizar a atuação do monopólio das funerárias nessa 

Cidade. Fala que é inadmissível o que elas fazem com as famílias Meritiense. Na tribuna o Vereador 

Aldinho Hungria presta conta do seu mandato e afirma que está exercendo suas funções e que está 

fiscalizando todas as ações do Governo Municipal. Fala que em ofício encaminhado por ele ao 

Executivo Municipal solicitando informações sobre a obra de revitalização e ampliação da praça de 

Coelho da Rocha, em virtude de denuncia feita pelo Vereador Dudu Soares nesta tribuna, onde o Edil 

citou superfaturamento e outras irregularidades. O vereador Aldinho Hungria diz que em resposta a 

Prefeitura prestou todos os esclarecimentos e de forma detalhada. O Edil afirma que diante de tamanha 

transparência pôde observar que não houve nenhuma irregularidade e que os valores praticados foram 

menores dos citados pelo seu par Dudu Soares. Finalizando sua fala coloca os documentos a disposição 

em seu gabinete para quem quiser analisar. Pela ordem o Vereador Emilson Xexéu parabeniza a 

empresa Rede Economia de Supermercados na pessoa do Sr Ailton, que há cerca de quatro anos 

inaugurou uma filial no bairro dos trezentos. E que no prazo de 90 dias estará repetindo o feito no bairro 

Jardim Sumaré. O Edil parabeniza a todos os executivos e funcionários desta conceituada empresa, que 

mesmo em meio a uma crise financeira que assola o País, vem aceitando o desafio de poder contribuir 

para o desenvolvimento da nossa Cidade, e dessa forma gerando empregos diretos e indiretos para a 

população. Na tribuna o Vereador Mica fala que devemos observar se todo e quaisquer projeto 

apresentado nesse Parlamento é ou não inconstitucional. E que o mesmo só pode ser aprovado se obtiver 

maioria. O Edil afirma que mesmo que se reduza o número de cadeiras nesse Parlamento, não resolveria 

o déficit financeiro em nossa Cidade. Fala que não podemos ficar enganando a população com propostas 

meramente eleitoreiras. Diz que a oposição deve existir, mas tem que ser institucional e não pessoal. O 

Nobre Vereador pede ao líder do Governo que interceda junto ao Prefeito, em favor dos moradores da 

Rua Roberto Silveira em Éden, e de todos que por ali circulam. Pois naquele local colocaram um 

container para atender aos interesses de um ferro velho. O Edil fala que já recorreu a diversas secretarias 

e ninguém se responsabiliza por nenhuma providência a ser tomada, para que seja retirado dali aquele 

equipamento. Ainda em sua fala, o Edil afirma que existe enterro gratuito para as pessoas que não 

podem pagar pelo mesmo. E que esse serviço é disponibilizado pela Prefeitura, junto a Secretaria 

Municipal de Assistência Social. Pela ordem o Vereador Dinho da Farmácia fala que não é contra a 

livre concorrência, mas não concorda com o monopólio de toda e qualquer natureza. Pela ordem o 

Vereador Tatão saúda a todos os presentes e fala que a diminuição de cadeiras nesse Parlamento não 

vai trazer nenhum tipo de benefício aos cofres Públicos e muito menos a sociedade Meritiense. Ainda 

em sua fala, o Edil afirma que este Parlamento não tem conluio com funerárias ou qualquer instituição 

financeira. Na tribuna o Vereador Titinho deixa claro que a Câmara é uma Casa de contrários e que 

toda e qualquer matéria deve ser debatida com respeito. Diz que a lei permite que Meriti tenha até 25 

Vereadores, e que também pode ser reduzido esse número. Desde que votado e aprovado pela maioria, e 

só poderia ser colocado em prática no próximo Pleito. Mas mesmo assim nada mudaria no repasse que é 
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feito para esta Casa. Ainda em sua fala, afirma que Meriti não tem gestão, não tem comando. Fala da 

generosidade do Presidente da ALERJ Deputado Estadual André Ceciliano, em ajudar nossa Cidade 

com asfalto. Firmando parceria junto ao Governo do Estado, para que esse mande durante 6 anos, 

asfalto para acabar com os buracos de Meriti. O Nobre Edil fala que diversas unidades de saúde foram 

fechadas para obras ao mesmo tempo em São João de Meriti. E que isso causou muitas dificuldades para 

os munícipes e um caos no atendimento. Diz que o Prefeito tem que ser mais responsável e resolver os 

problemas da Cidade. Fala que o mesmo sabia de todos os problemas antes de assumir, mas agora só 

vive reclamando de dívidas e problemas do passado. Pela ordem o Vereador Dudu Soares fala que o 

Prefeito é um mentiroso, e que o mesmo já mudou o nome do PAM três vezes pra tentar enganar a 

população. Em suas considerações finais o Exmo. Sr. Presidente Davi Perini Vermelho fala do 

respeito que tem por todos os seus pares, e que tudo o que acontece na gestão do Prefeito Dr João, 

também aconteceu na gestão do Prefeito Sandro Matos. Fala que concorda com diversas denúncias 

feitas aqui nessa Casa, mas que devemos ter responsabilidade e a consciência de que existem práticas 

que vem ao longo dos anos. Diz que é solidário a todas as pessoas que o procura, mas que infelizmente 

não tem como resolver o problema de todos. Fala que Meriti encontrasse com muitas dificuldades 

financeiras e que ninguém pode abrir mão do seu sustento, e muito menos de suas obrigações. 

Finalizando afirma que se nos dias de hoje o País se encontra nesse caos financeiro, a culpa é de todos 

os políticos que tem ou que tiveram mandatos e que não o exerceram com dignidade. Após, não 

havendo nada mais para tratar, deu por encerrada a presente Sessão. Do que para constar foi lavrada a 

presente Ata, que segue por mim Rogério Werneck Ayres, 

__________________________________________; ora no exercício das funções de relator de Atas, e 

conferida pela Primeira Secretária da Mesa Diretora.   

 

 

 

 

CONFERE: 

 

ALDILAS HUNGRIA TOLEDO 

1.º Secretário 


